

Навстречу 85-летию Медногорска: почетные граждане города

Не хлебом единым... Но хлебом – в первую очередь

Это сегодня в наших магазинах и на рынках не переводится большое изобилие разных сортов буханок, батонов, караваев, булочек множества производителей. А когда-то, в прошлом веке, в советские годы в городе продавалась практически только продукция Медногорского хлебокомбината. Однако сейчас, среди всего этого разнообразия, согласитесь, не всегда найдёшь настоящий, вкусный, не напичканный разными консервантами, живой традиционный русский хлеб. А тот, свежеспеченный хлебокомбинатовский, от одного запаха которого рот наполнялся слюной, только вспоминают теперь ветераны...

Говорят, не хлебом единым жив человек. Но для жизни хлеб необходим, без него в России и стол – не стол. А новомодные диеты, полностью исключающие хлеб из рациона, есть подозрение, – от лукавого.

Лидия Фёдоровна Колосветова, почётный гражданин Медногорска, заслуженный работник пищевой индустрии РФ, хлебопечению посвятила всю свою трудовую жизнь, около 50 лет.

Путь в профессию

Она родилась в городе Мичуринске Тамбовской области в 1946 году. Дети первых послевоенных лет хорошо знали цену хлебу. Страна восстанавливалась после тяжелейших испытаний, и жизнь большинства семей была более чем скромной. К тому же, родная мама Лиды умерла, когда девочке было 7 лет. Так что детство было достаточно суровым. Может быть, поэтому и поступать после школы она решила в Мичуринский пищевой техникум: с такой работой сыт уж точно будешь. По его окончании в 1965 году начала свою трудовую деятельность в должности мастера пряничного цеха кондитерско-булочного комбината в Оренбурге. Потом была учёба без отрыва от производства во Всесоюзном заочном институте пищевой промышленности.

Ответственность – особая

С первых дней работы Лидии Фёдоровне было свойственно понимание особой ответственности за качество своей продукции. Это же хлеб, булочки, пряники, торты, это для людей. Так воспитывал отец, так учили в техникуме: всё, что делаешь, надо делать на совесть. А в пищевой отрасли – особенно.

В 1970 году, еще студенткой-заочницей, Лидия Колосветова пришла работать инженером-технологом на Медногорский хлебокомбинат. Окончила вуз в 1973-м. Всего за девять лет, с 1970-го по 1979-й, она прошла непростой путь от технолога до директора хлебокомбината, побывав и начальником цеха, и главным инженером, досконально изучив технологию, оборудование, экономику, кадровый

состав предприятия.

Путь же этот был, действительно, непростым. Несвершенное технологическое оборудование, перебои в работе котельной и из-за качества твердого топлива, и из-за склонности отдельных кочегаров к спиртному, недостаточный профессионализм некоторых сотрудников, – всё это порой приводило к браку, к жалобам покупателей, к претензиям торговых работников, к нелицеприятным беседам в исполкоме горсовета и даже в горкоме партии. Она дневала, а порой и ночевала на хлебокомбинате. Распекала кочегаров и старших по сменам. Вместе с главным инженером и технологом добивалась повышения квалификации тестомесов, пекарей, кондитеров. Ближе к сердцу принимала каждую жалобу на качество хлебобулочных изделий, можно сказать, каждую непропечённую или, наоборот, подгоревшую буханку.

Курс – на модернизацию

С первых дней своего директорства Л.Ф.Колосветова взяла курс на техническое перевооружение производства, модернизацию, улучшение условий труда. Коллектив под её руководством упорно осваивал новое оборудование, внедрял новые технологии. В 1991 году были построены прирельсовые склады для основного и вспомогательного сырья. В 1993-м – гараж на восемь единиц автомобильной техники. В 1994-м свершилось долгожданное – котельную хлебокомбината перевели с твердого топлива на газ. Это было грандиозным событием для предприятия. Позади остались скачки температур в печах, проблемы с кочегарами, когда очень трудно было найти людей на эту тяжёлую и грязную работу. Комбинат вышел на совсем другой технологический уровень. Намного чище стало и в цехах, и на территории.

Все достижения стали итогом слаженной, самоотверженной работы коллектива и его ведущих специалистов. Большая нагрузка в то время легла на главного механика, главного инженера, начальника котельной, главного технолога и других. Все трудности хлебокомбинатовцы преодолели достойно.

Плюс эффективный менеджмент

Параллельно техперевооружению на предприятии озаботились повышением эффективности менеджмента. Активно занялись расширением ассортимента продукции, созданием своей торговой сети (хлебокомбинатовских магазинов «Каравай» по всему городу было открыто 24). Постоянно осваивали новые сорта хлеба, булочек, пряников, печенья, тортов и пирожных, макаронных изделий. Вплотную взялись за изучение спроса, за рекламу своей продукции, стали принимать участие в выставках и конкурсах, областных и все-



российских, одерживать победы, привозить грамоты и сертификаты, свидетельствующие о высоком качестве их изделий.

Об умении соответствовать спросу свидетельствует хотя бы один маленький пример: еще на исходе эпохи воинствующего атеизма накануне Пасхи в хлебных отделах магазинов стал появляться кекс весенний. Его охотно раскупали. А позже такие же куличи на хлебокомбинате огромными решетками перед продажей освящал приглашенный из храма священник.

Озаботились и расширением рынков сбыта. В 2000 году открыли склад торговли продукцией хлебокомбината в Оренбурге, в 2001 году – в Орске. Медногорский хлебокомбинат стал одним из лучших предприятий отрасли, как по технико-экономическим показателям, так и по культуре производства. Медногорским печенем «Юбилейным» угощали даже В.В.Путина во время его визита в Оренбург.

И производство, и благотворительность

Лидия Фёдоровна Колосветова за годы руководства коллективом проявила себя как человек мудрый, гибкий, умеющий ладить с людьми, но способный и строго потребовать, и проявить принципиальность. Все свои обширные знания, многолетний опыт работы в хлебопекарной промышленности, наработанные деловые связи она использовала на благо предприятия.

Но не хлебом единым живы даже те, кто хлеб производит. Лидия Фёдоровна и хлебокомбинат в целом активно занимались и благотворительной деятельностью. Материально поддерживали спортсменов, учреждения культуры и соцзащиты, православные храмы. Помогали деньгами на выезды, на ремонты, не говоря уж о том, что сладкие призы безвозмездно предоставляли практически для любых городских мероприятий.

Директор хлебокомбината стала очень заметным, авторитетным, уважаемым человеком

в Медногорске. За высокие достижения в производстве и общественную активность неоднократно награждалась Благодарственными письмами Правительств Российской Федерации и Оренбургской области, Благодарственными грамотами Союза женщин России, становилась обладательницей областной премии в номинации «Деловая женщина», награждена орденом Дружбы. Ей были присвоены звания заслуженного работника пищевой индустрии Российской Федерации и почётного гражданина города Медногорска.

Старость дома не застанет

К сожалению, в постперестроечные годы наш хлебокомбинат постигла судьба десятков тысяч закрывшихся предприятий России. Колосветова боролась за него как могла. Увы, общую тенденцию тех лет переломить не удалось: сменив несколько владельцев, пройдя процедуру банкротства, хлебокомбинат закрылся, здание его сегодня разрушается. И это большая боль Лидии Фёдоровны...

Сегодня она – на заслуженном отдыхе. Несмотря на болезни, не замкнулась в кругу семьи и домашних забот, не ограничила интерес к людям мужем; сыном, внуками. Стала постоянной прихожанкой храма Святителя Николая Чудотворца в Южном микрорайоне. Член совета старейшин при главе Медногорска. Постоянная участница заседания литературного объединения медногорских и кувандыкских поэтов и прозаиков «Лири». Давняя преданная читательница газеты «Медногорский рабочий». Лидию Фёдоровну всегда можно встретить на городских торжествах. Ей небезразлична жизнь города, она в курсе его главных событий. Поддерживает связь с бывшими работниками хлебокомбината. Пусть как можно дольше не покидают её силы и жизненная активность!

Лидия ЖУДЫЛИНА.
Фото из семейного архива
Л.Ф.Колосветовой.